

A hamisítványok rossz hírbe hozzák a magyar bort

Vincze palackjai még mindig a polcon vannak

A botrányairól elhíresült Vincze pincészet borai még mindig megtalálhatók a szupermarketek polcain. Igaz, nem a 2007-es Egri Bikavér, amelyről bebizonyosodott, hogy glicerin tartalmaz, azaz egyfajta borhamisítvány, hanem a 2005-ös vörösborok kaphatók.



Vincze Béla borai a nagyobb bevásárlóközpontokban ma is megvásárolhatók

Vincze Béla – akit 2005-ben az év borászának választottak – beismerte: 250 hektoliternyi exportra szánt borába glicerin került, azonban a felelősséget másokra próbálta hárítani, akiket a betyárbecsületre hivatkozva nem kívánt megnevezni. A hatóság ennek ellenére más, az ügy kapcsán vizsgált pincészetekben nem talált hasonló csalást. A glicerines bort kivonták a bolti forgalomból, a többi Vincze-bort pedig szűrőpróbaszerűen vizsgálják. Olvasónk fotójának tanúbizonysága szerint a 2005-ös

évjáratot bárki megvásárolhatja. Dömölky Livia, az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület élelmiszerekre specializálódott szakembere lapunknak elmondta: Vincze Béla hamisítványai rossz hírbe hozták a magyar bort. – Érthetetlen, hogyan juthattak ki a glicerines borok a piacra, hiszen minden ilyen termék csak az Országos Borminősítő Intézet szigorú vizsgálatát követően kerülhet palackozásra – mondta el Dömölky. – Fontos, hogy a nyilvánosság tudjon a glicerinezett borokról, és inkább a tisztességes magyar

termékeket válasszák! A termelő pedig megérdemli, ha ezek után nem bíznak meg benne, és már az a termék sem fogy, amelyet egyébként szabályosan állított elő. Magyarországnak a minőségi élelmiszerekkel kellene kivívnia a nemzetközi elismerést, mivel mennyiségi termelésről hazánk kapcsán nem beszélhetünk. E helyett az ilyen csalók lejártnak minket! – tette hozzá a fogyasztóvédő. A Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Borminősítési Igazgatósága az ügyben nem kívánt nyilatkozni lapunknak. U. J.

A GE szerint a leépítés kell a versenyképességhez

Selmeczy: Ez övön aluli ütés volt!

A General Electric 2010 januárjától kezdi meg a majdnem 2700 embert érintő leépítéseit, miután decemberben lejár a 654 milliós munkahelymegőrző támogatásuk. A GE szerint elkerülhetetlen lépésekről van szó, a szakszervezetek pedig meg vannak botránkozva.

Korábban is szó volt arról, hogy a GE izzóforrásrészele átálakul a hagyományos izzógyártás megszűnésével, ám egészen mostanáig nem nyilatkoztak arról, hogy az átalakulás járhat-e leépítésekkel. Múlt szerdán a GE Hungary bejelentette, a magyarországi fényforrásüzletég 2010 januárjától induló – és két évig tartó – átszervezése többek között a váci gyár bezárásával, illetve a nagykanizsai üzem óriási leépítésével jár majd. A 600 főt foglalkoztató váci gyárat és a 128 embernek munkát adó nagykanizsai filterüzemet 2011-re zárják be, és összesen mintegy 2700 dolgozó – nagyrészt nagykanizsaiak – vesztené el az állását a kétéves átütemezés alatt. Nekik a GE a törvényben előírt elbocsátási juttatásokon kívül anyagi segítséget is ígér. A Foglalkoztatási és Szociális Hivatal nyilvánosan közzétett dokumentuma szerint júliusban a GE Hungary Zrt. a legmagasabb, azaz 654 millió 124 ezer forint munkahelymegőrző támogatásban részesült öt hónapra, amelyből 7784 részmunkaidős dolgozót kell foglalkoztatniuk. A júliusi közzétételt követő öt hónap lejárta után, pontosan 2010 januárjában már következmény nélkül küldhetik el dolgozóikat. Kalocsai Kingát, a GE Lighting kommunikációs igazgatóját kérdeztük: van-e összefüggés a támogatás vége és a leépítések kezdete között? – Egyszerűen arról van szó, hogy a szakszervezetekkel együtt igé-



A Tungsram dolgozóinak képviselője kifakadt lapunknak

nyelt támogatás után sem volt elegendő a kapacitás. Meg kell őriznünk a versenyképességünket, és fel kell készülnünk a globális gazdaság újraindítására, ezért elkerülhetetlenek ezek a fájdalmas lépések. Ez még egyébként is csak terv, biztos döntés jövő év elején születik róla, a szakszervezetekkel való egyezkedések után – nyilatkozta lapunknak Kalocsai Kinga. A Tungsram Dolgozók Független Szakszervezetének vezetője Selmeczy György kifakadt a megkeresésünkre. – Meg vagyunk botránkozva: övön aluli kommunikációs lépés volt a szerdai bejelentés – mond-

ta Selmeczy György. – Két fél tárgyalása esetén nem ízléses egy harmadikkal, vagyis a sajátával üzenni. A támogatásra a GE egyébként a szakszervezetek nélkül pályázott, aminek akkor nagyon örültünk. Ami az elkövetkezendő tárgyalásokat illeti, nagyon szeretnénk lefaragni a számokból, de nem valószínű, hogy lényegében megváltozna a csomag. A két év alatt azonban még sok minden történhet a különböző fényforrások javára, de megváltozhat a gazdasági környezetünk is. Amíg nem zárják be a gyárat, mindig van remény!

Tóth Noémi



PÉCS EURÓPA KULTURÁLIS FŐVÁROSA LESZ 2010-BEN

Zajlik az élet Pécsen. Az egész ország izgatottan figyeli, mi is történik hazánk kulturális és művészeti életének egyik központjában, miután 2005-ben az európai nagyvárosok "Európa Kulturális Fővárosa" címért zajlott versenyéből Pécs került ki győztesként, így 2010-ben Essennel és Isztambulal együtt Európa egyik kulturális fővárosa lesz.

A város, ahová érdemes ellátogatni



Pécs történelme és kulturális öröksége már eddig is látogatók ezreit vonzották, hiszen mindenki kíváncsi arra a városra, amely a római alapítók, a török hódoltság és a legújabb kor építészeti emlékeit egyaránt az érdeklődők elé tárja, bemutatva színes történelmét, a város kalandos évszázadait. A római kort idézi a ránk maradt késő római sírkápolna és az

Ókeresztény Mauzóleum, amely a világörökség része, az épségben megmaradt Jakováli Hasszán dzsámi és minaret mellett Pécs szívében Gazi Kászim Dzsámija (a Belvárosi templom) és a Ferencesek utcájában Memi pasa fürdőjének romjai idézik a török időket.

Pécs két évezredes történelme során számos nemzetiség élt a városban és környékén. Sokáig Magyarország legjelentősebb kisebbségi központja volt: otthont adott németeknek, magyaroknak és horvátoknak egyaránt. Ennek köszönhetően egyedülálló módon keveredtek a szokások, a kulturális hagyományok a városban.

Olyan művészekkel gazdagította Pécs Magyarország kultúráját az évszázadok során, mint Janus Pannonius és Zsolnay Vilmos. Victor Vasarely jelentős alkotásait adományozta a városnak, ezeket a róla elnevezett múzeumban tekinthetik meg a látogatók.

A zegzugos kis pécsi utcák, a Mecsek közelsége, a speciális éghajlat, a város társasági élete olyan mediterrán hangulatot teremt, amely felhőtlen szórakozást kínál mindenki számára. Egy séta Pécsen minden pihenésre vágyónak kikapcsolódást nyújt, a megújuló terek, a parkok és a játszóterek a családokat, az időseket és a fiatalokat is egyaránt vonzzák.

2010 Európa Kulturális Fővárosa már idén is számos színes programot kínál és kínál a városba látogatóknak. Október 1. és november 15. között a Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében például a Pécs nevével egybeforró Zsolnay örökséget és a kiállítás anyagát játékos keretek között ismerhetik meg az érdeklődők. Idén először kapcsolódik a Múzeumok Őszi Fesztiválja a "Big Draw", azaz a "Nagy Rajzolás" rendezvénysorozathoz, amit immár tizedik alkalommal rendeznek meg világszerte több mint ezer helyszínen - könyvtárakban, galériákban, kastélyokban, múzeumokban, iskolákban,



közösségi házakban, bevásárlóközpontokban.

Pécsen, a Természettudományi Múzeumban rajzolhatnak, festhetnek azok az érdeklődők, akik kedvet éreznek egy közös alkotás elkészítéséhez. A program részeként szeretettel várjuk a látogatókat egy „raktártúrára”, melynek élményeit különböző művészi technikákkal, kedvük szerint örökíthetik meg egy hatalmas rajzfelületen.

November 14-én, a Múzeumok Őszi Éjszakája keretében, a Természettudományi Múzeum és a Néprajzi Múzeum Szent Mártonhoz kapcsolódó programokat kínál. Magyarországon a Szent Márton napi hagyományok több évszázados múltra tekintenek vissza, a múzeumok így szeretnék feleleveníteni az újborhoz és lúdhöz kötődő szokásainkat, valamint Szent Márton legendáját.

November 4-7. között immár harmadik alkalommal, Pécs városa világirodalmi fesztivállal tárja ki kapuit a Balkán felé, a Kelet-Nyugati Átjáró - Balkán Világirodalmi Fesztivál megrendezésével. A déli régió egyedülállóan izgalmas zenei kultúrája a félszigetről érkező világsztárokkal és a műfaj legkiválóbb hazai képviselőivel elevenedik meg az eseményen. A pécsi Uránia moziban november 4-én a 20 éves múltú visszatekintő Boban & Marko Marković Orkestar rézfúvós zenekar lép fel. Nincs olyan ország, ahol ne nyűgöznék le a közönséget energikus, virtuóz előadásmóddal, eufórikus koncertjeikkel. Egyik kedvenc terepük Magyarországon, talán mert az első koncertjük ide költözték őket. A francia Sergent Garcia, a világirodalmi szintű egyik legújabb és legenergikusabb

előadója, az általa kitalált salsamuffin stílus képviselője, november 5-én lép fel a pécsi Uránia moziban.

A Csokonai-díjas pécsi Szelkiáltó együttes 35. születésnapját ünnepli a Pécsi Nemzeti Színházban, nagyszabású jubileumi koncert keretében. A magyar és a világirodalom kortárs verseit éneklük saját zenéjük mellé, erősen kötődnek a népzenei hagyományokhoz. Kiemelt ügyüknek tartják a Pécsen élt és élő költők - Janus Pannonius, Csorba Győző, Pákolitz István, Pál József, Galambosi László, Bertók László - műveinek bemutatását a közönségnek. A Pécsi Nemzeti Színházban november 9-én lépnek fel.

További kulturális programok 2009 őszén Pécsen Európa Kulturális Fővárosában: www.pecs2010.hu

